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lfáisonyl
kavarta fel ismét a hangulatokat 
a képviselőházban. Károlyi gróf 
rendszerint erőtlenül beszél, 
szükség volt tehát Vázsonyi be­
szédére. hogy újból forrjanak a 
hangulatok.

Vázsonyi ez a — készséggel el­
ismerjük — kiváló elméjű, gyö­
nyörű szellemi tulajdonságokkal 
megáldott ember, Vázsonyi most a 
koalíció mindenese. 0 főzi a meg­
lehetősen sovány ellenzéki me­
nüt, ő takarít és ő öltözteti fel 
gyakran izléstlen díszbe a koalí­
ciós mozgalmakat. Károlyi Mi­
hálynak nincsenek még tapaszta­
latai, Andrássy Gyula grófnak 
nincsen már talaja az országban, 
Kossuth és Justh visszavonultak 
az ellenzéki ügyek vezetésétől. — 
egyedül Vázsonyi az, akinek esze 
és egy pár-ezer emberből áiló tá­
bora van a — Terézvárosban.

Érthető tehát, ha Vázsoryit 
tolják előtérbe a pártnélküli And­
rássy Gyula és a tapasztalatlan
Károlyi Mihály. Mi pedig konsta-| 
táljuk, hogy Vázsonyi Vilmos az 
egyetlen eleven erő az egész el-1 
lenzéki táborban, ahol néhány
nagyon értékes, de éppen belső
értékeinél fogva csendes és hall­
gatag politikuson kivid igazán
nincsen más. csak Vázs.myi Vil-J 
mos. Nélküle még addig se jutott 
volna el az ellenzéki politika, ahol 
most van.

Mennyire a véletlenen tnulik és 
mennyire a személy -khez van 
kötve Magyarországon az ellen- j 
zéki politika. Ki hitte volna, mégj 
tavaly ilyenkor, hogy Vázsonyi j 
Vilmos ismét főkolomprsnak áll 
be a gyűlölt és lenézett koalícióba. 
De jött az uj adótörvény végre­
hajtása ellen szervezett m izga­
lom é!s Lukiács László akkor azt 
találta mondani, hogy Vázsonyi 
megkopott népszerűségének meg-! 
aranyozására kénytelen ennek a1 
mozgalomnak élére állni. Éttől a 
perctől kezdve lett ismét hive, — 
majd vezetője a koalíciós tábor­
nak Vázsonyi Vilmos. A világot, 
úgy mondják, a hiúság kormá­
nyozza, de senkire seir. dl ez job­
ban, mint a demokraták vezérélte. 
A nagy emberi értékek mellett, 
nagy emberi gyengékkel is sza­

turált Vázsonyi, — ezt i.em lehet bevonulási trükköket. Pedig a 
megcáfolni — azóta állott ' e ve- nagy bomlást Vázsonyi ereje se
zérnek az ellenzéki desperádók 
közé. azóta dirigálja a fütty- és 
kerepelőhangversenyt, a ki- ‘és

fogja meggátolni és lesz még idő, 
amikor a demokraták vezére 
röstelni fogja ezt a szereplését.

Gyártelep
a szemétégető helyén.

Megszűnik a szemétégetés. 
Bécsi gyárosok Miskolczon. 
Egyezség a stettíni gyárral.

(A Reggel tudósítójától.) A pénz 
ügyi bizottság ma délutáni ülésen 
a városi szemétégető ügyében 
rendkívül érdekes előterjesztést 
tett Nagy Ferencz dr. polgármes­
ter. Tegnap megírtuk már, hogy a 
stettini gyárral hetvenezer koro­
nás egyezséget készül a város 
kötni. Ennek bejentésével kapcso­
latban előterjesztette a polgármes­
ter azt a legújabb tervét is, amely 
a szemétégető megszüntetésére 
irányul. A szemétégetés jelenleg 
évenként tizenötezer koronájába 
kerül a városnak, ennyi az évi de­
ficit, nemszámitva az amortizátió 
s kamat-költséget. Miután a város 
a villany házi termeléséről, a vil­
lanygyárral kő ött egyezség foly­
tán végleg lemondott, most fölös­
legessé válik a szemétégető teljes 
fentartása, amelyet a higiénikus 
szempontok sem okolnak meg. A 
városnak úgyis van megfelelő he­
lye, ahol tizenöt-húsz évig aka­
dály nélkül le lehet rakni a szeme­
tet.

Dr. Nagy Ferencz polgármester 
reális, üzleti szellemű gondolkodá­
sával gondoskodott már a jelen­
legi szemétégető teljes helyének 
és épületeinek felhasználásáról is 
ami kettős hasznot jelent a város 
számára. Bejelentette a polgár- 
mester, hogy már tárgyalásokat 
folytat egy bécsi érdekeltséggel a 
melynek képviselői a közeli na­
pokban érkeznek Miskolczra, — 
hogy a szemétégető teljes helyén 
gyáralapitás ügyében tárgyalást 
folytassanak a város vezetőjével.

Lesz egy kereseti s forgalmi szem­
pontból hasznos, uj ipán ténye­
zője Miskolcz városának és meg­
szabadul a szemétégetővel járó ti­
zenötezer korona évi tehertől 
is. A pénzügyi bizottság ülésének 
a szemétégető dolgára vonatkozó 
részéről alábbi tudósításunk szól:

A stettini gyárral kötendő egyez­
ség dolgában Nagy Ferencz dr. 
polgármester részletesen ismertet­
te az ügy előzményeit. Szakértők 
véleménye szerint leghelyesebb 
volt a szemétégetőnek a jéggyár­
ral való összekapcsolása. Ismer­
teti ezután a polgármester a sze­
métégető berendezését. Majd a 
stettini gyárral kötött szerződést 
ismertetésére került a sor. a város 
a teljesítményi próbáról csak az 
utolsó napon kapott értesítést és 
az idő rövidsége miatt már nem 
nevezhetett meg szakértőket. A 
próbát a gyár ennek dacára meg­
tartotta, ami ellen a város tiltako­
zott. A próba alkalmából a ke­
mence a minimális teljesítménynél 
alig valamivel többet produkált. 
Később egy másik kemencét is 
rendelt a város és az újabb próbák 
alkalmával kiderült, hogy a sze­
métégető alkalmas a minimális 
produktumra. Szerződésileg ki 
volt kötve, hogy a mennyiben a 
szemétégető produktuma nem fe­
lel meg a minimális produktumok­
nak, akkor a város bizonyos levo­
násokat eszközölhet. A szerződés 
azonban szerencsétlenül volt fo­

galmazva és igy ezt nem lehet ér­
vényesíteni. A múlt esztendőben 
a polgármester 50 százalékos 
egyezséget ajánlott fel; a stettini 
gyár azonban perelt. A per során 
a város arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy nem volt hivata­
los próba. Ezzel szemben a gyár 
azzal érvelt, hogy a város már 
hét év előtt használatba vette a 
telepet.

Néhány hónap előtt dr. Tóth 
Dániel főügyész figyelmeztette a 
polgármestert, hogy a per kime­
netele a város szempontjából ké­
tes, miért is helyes volna egyez­
séget kötni. Közben valóságos dip­
lomáciai bonyodalmak támadtak: 
A gyár a német külügyminiszté­
rium, illetve a nagykövetség utján 
panaszt emelt Miskolcz város el­
len a belügyminiszternél, hogy 
nem akar űzetni. kz egyezség 
alapján a város a gyár 95,000 ko­
ronás követelése helyett csak 70 
ezer koronát fizetne. A szemét­
égető súlyos probléma és igen 
nagy gondot okoz. Nagy Ferencz 
dr. mindent elkövetett, nem riadt 
vissza az erőszakoskodástól sem, 
de mint a jogügyi bizottság is 
megállapította, igen könnyen ki­
tettük volna a várost a perveszte- 
scgnek.

A szemétégető nagy befektetés, 
kérdés, fentartjuk-e, vagy más 
célra fogjuk-e felhasználni.

A szemétégető jövedelmezősé­
gét egyébként is problématikussá 
tette a villanygyárral kötött 
egyezség, amelynek értelmében a 
villamáram hektovattját í.4 fillér­
ért, 1916.-tól pedig 5 fillérért kap­
juk. Tehát a szemétégető-telep 
megszünetését tartom a leghelye­
sebbnek, miután a szemét lerako­
dására van megfelelő hely, az 
úgynevezett Fecskeszög, ahol 
15—20 évig felhalmozhatjuk a 
szemetet.

Schrecker S. Lipót: És a higié­
nia?

Nagy Ferenc dr.: A higiénia ké" 
rém egy kedves görög .ő. (Derült­
ség.) De a deficit már sokkal ke­
vésbé kedves. Egyébként gon­
doskodás fog történni a szemét­
égető teljes felhasználásáról is. — 
Egy bécsi érdekeltség emberei
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ebben az ügyben legközelebb 
Miskolczra érkeznek és remélhe­
tő, hogy az uj gyártelep ügyében 
megegyezőre jutunk.

*
A pénzügyi bizottság a polgár- 

mesternek az egyezségre vonat­
kozó javaslatát egyhangúlag ittv 
domásul vette, valamint helyesel­
te Nagy Ferenc dr.-nak a szemét­
égető telepre vonatkozó terveit 
is.

Telefon És postapalota.
I kamara panasza a telefonmi;ériák miatt. 

Polónyi felügyelő nyilatkozata.

A Reggel újítása.
A falusi embernek sokszor 

akad dolga a megyeházán, 
az árvaszéknél, pénzügyigaz­
gatóságnál, adóhivatalban, 
vasúti üzletvezetőségnél, vagy 
más központi hatóságnál.

Panasza, kívánsága, baja 
rendesen azon ügyeire vonat­
kozik, melyek ezen központi 
hatóságokhoz tartoznak.

Ezek érdekében külön be­
fáradni költséges és ha az 
ügy előadója véletlenül nincs 
hon — sikertelen is.

Hogy előfizetőink ezen 
gondot elveszítsék, a mai 
nappal úgy rendezkedtünk be, 
hogy falusi emberek pana­
szát, baját — feltéve, hogy 
a velünk közlendő kívánság 
törvényes és igazságos — 

itt a központban jóakarattal 
elintézzük, azért semmiféle 
dijat nem szedünk és eljárá­
sunk eredményéről az illetőt 
értesítjük.

Ha az illető nem lenne elő­
fizetőnk, akkor is utána járunk 
a dolgának, ha a helység­
beli előfizetőnk ajánlja.

A levelek A Reggel szerm 
kesztöségéhez intézendök.

Miskolcz, 1914 január 13.
A REGGEL 

szerkesztősége.

I Reggel telefonszámai: 
Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőség . . .

APOLLO
nasy mozgószlnhaz, 
WEI DLiCH-palota

Műsor január hó 14. és 15-én 
Minden eddigi szenzációt felülmúl.

Utazás 
a föld körül.

(Hajsza életre halálra.)
Kalandos fílmjátek 0 felvonásban.

Előadják a legkiválóbb amerikai 
színészek. Minden jelei etc izgalmas 

és nagyszerű.

Mérsékelten felemelt helyárak.

(A Reggel tudósítójától.) A ke­
reskedelmi kamara nevében, ma 
Radváétnyi István elnök és Sugár 
Ignác titkár érdekes átiratot inté­
zett a posta- és távirda főnökség­
hez az újabban mutatkozó telefon- 
mizériák ügyében. Az átirat sze­
rint mind sűrűbbek a panaszok a 
városi távbeszélő hálózatnál ta­
pasztalt késdelrnes kezelés miatt. 
A kamara gyors és sürgős orvos­
lást kér ebben az irányban a pos­
tafőnökségtől és megjegyzi, hogy 
amennyiben a panaszok netán a 
személyzet, vagy a berendezés 
elégtelenségében gyökereznének, 
a kamara szívesen latba veti te­
kintélyét a személyzet szaporítá­
sa éls a technikai hiányok meg­
szüntetése érdekében.

A minden bizonnyal alapos pa 
nasz ügyében A Reggel munka­
társa felkereste Polonyi Gyula 
posta és távirda felügyelőt, a mis 
kolezi posta főnökét, aki az aláb­
biakat mondta:

— Termiélszetesen, hogy sürgő­
sen meg fogom vizsgálni a keres­
kedelmi és iparkamara panaszát 
és azonnal intézKedni fogok az 
esetleg mutatkozó bajok orvoslá­
sa érdekében. Amennyiben szük­
ség lesz rá, köszönettel fogadom 
ebben a tekintetben a k. 1 vara jó­
indulatú támogatását is. r ért jó 
mennléíl többen küzdünk az rzoncss 
cél: a telefonszolgálat tökéletesí­
tése érdekében.

— Az uj központi endszer élet- 
beléptetése óta jóval kevesebb 
panasz hangzik e!, mint ''égebben, 
ez a rendszer tehát jól bevált Mis­
kolcion. A telefon teljes tökélete­
sítésétől persze még nagyon 
messze állunk. A légid :ális< bb 
rendszer az automatik is kapcso­
ló volna, amelynek : egitségével 
mindenki maga hivha ná fel a 
szükséges számot. Az automati­
kus kapcsolás fel is van mir ta­
lálva. Most folynak * de a kísér­
letek és ha beválik, úgy nemcsak 
Budapesten és az ország iás na­
gyobb városaiban, hanem szeret­
ném remélni, hogy aránylag rövid 
időn belül Miskolczon is életbe 
fogjuk léptetni. Persze ez méc 
csak a jövő zenéje, addig a jelen­
legi rendszert kell tökéletesíteni, 
hogy kivívjuk a közönség teljes 
megelégedését.

— Koncedálom. nogy a kama­
ra nem ok nélkül emelt panaszt, 
de ahol mechanikai dolgok és em­
beri munka kerülnek gybe, ott 
mindig vannak apróbb hiányok. A 
revizor állandóan it an a kap­
csolók mögött és szigo ran eihn- 
őrzi azok munkáját- le különösen 
déli órákban majdnem lehetetlen 
egyszerre eleget tenni valameny- 
nyi felhívásnak. Gyakran megtör­
ténik, hogy a villamos lámpa nem

szuperál, ez is egyik baja a kése­
delmes kapcsolásnak. A lehető­
séghez képest természetesen se 
giteni fogunk a bajokon és ebben 
a munkában, nemcsak a kamara, 
hanem nagy közönség szives tá­
mogatását is kérem. Minden pa­
naszt azonnal megvizsgálok és 
sürgősen intézkedem annak or­
voslása iránt.

Ezeket mondta a sűrűn mutat­
kozó telefonmizériák orvoslásá­
ról Polonyi Gyula felügyelő, aki­
hez kérdést intéztünk a tervbe 
vett uj postapalota ügyének állá­
sáról.

— Úgy Tairnay Gyula dr. főis­
pán ur Öméltósága, mint a város 
és az illetékes tényezők a legna­
gyobb jóindulattal kezelik az 
ügyet és igy remélhető, hogy az 
uj postapalota két-három eszten­
dőn belül állni fog. Lehetséges, — 
hogy a kereskedelmi r misztéri­
um már az idei költségvetésbe 
felveszi a palota költségeit, de jö­
vő évre, remélem >kvetl :iül, an­
nál is inkább, mert a megnagyob­
bított postaépületre a jobb gazda­
sági viszonyok beköszöntésével 
— amúgy is ziiksége lesz a na­
gyon forgalmas Miskolcznak. — 
1898-ban, amikor miskolezi hiva­
talomat elfoglaltam, hatvan em­
berből állott a posta .zemiélyzete, 
ma már száz tagból ill a személy­
zet, amelynek további szaporítá­
sa rövid időn belül ismét szüksé­
ges lesz. A forgalom Miskolczon 
rohamosan növekedik, a hivatal 
tavalyi kibővítése isak pillanat­
nyilag felelt meg a szükségletnek. 
Nagy terhet venne le a váltunk­
ról az uj postaépület ft lepitése.

A postafőnök érdekes nyilatko­
zata bizonyára újból -átereli a kö­
zönség figyelmét az uj postapalo­
ta közszükségleti és városszépité- 
szeti szempontból fontos kérdésé­
re. Remélhető, hogy a kérdés 
megoldása már nem sokáig késik, 
amire a legerősebb garaicia Tar- 
nay Gyula dr. főispán y.yénisége 
és Miskolcz város iránti nagy sze- 
retete. A főispán eddig minden 
esetben kitett magáért, ha Mis­
kolci város fontos érdekeiről volt 
szó és bizonyára támogatni fogja 
a kormánynál az ügyet Szentpáli 
István Miskolcz népszerű k< pvi- 
selője is.

9811

Hirdetések 
fele életnek

a b I adúbioataikan

Megszűnnek a 
pastamizériáh.

Uj levélszeferCnyeh, uj motor- 
biciklik. — Nyilatkozni a 

postafőnök.
(A Reggel tudósítójától.) A mis­

kolezi közönség már régóta pa­
naszkodik, hogy a leveleket a 
gyüjtőszekrényekből nem a iszik 
el pontosan s igy a kereskedők 
és iparosok érdekei gyaktom 
szentvednek (kárt. Nem egyszer 
megtörtént, hogy az este bedo­
bott levelet csak másnap szállí­
totta tovább a posta. Különösen 
sok panasz merült fel á levél- 
gyiijtőszekrényeknek este kilenc 
órakor való kiürítése miatt. Majd­
nem állandóan este nyolc- félki- 
lenc órakor szedték ki a levele­
ket a szekrényekből, úgy hogy 
akinek véletlenül háromnegyed 
kilenckor jutott eszébe, hogy fel­
adni való levele van, az már le­
késett s csak ezzel a táblácskával 
találkozott: „reggel 7 óra.“ Az 
tehát várhatott nyugodtan reg­
gel hét óráig, de ha épen rossz 
napja volt, könnyen megesett, — 
hogy reggeli hét óra helyett, — 
csak délután háromiu>r vitték el 
a levéléit, ami másfélnapi késest 
jelent.

Ezeken a mizériákon óhajt a ke­
reskedelmi és iparkamara segíte­
ni. Radwány István kamarai el­
nök és dr. Sugár Ignácz titkár ér­
deme elsősorban, hogy megin­
dult az akció ezeknek a káros mi­
zériáknak a megszüntetésére.

Tegnap a kamara átiratot in­
tézett a miskolezi 2. számú posta- 
és távirda főnökséghez. Az átirat­
ban kéri a kamara a posta főnök­
séget, sürgősen gondoskodjék ar­
ról, hogy a levélszekrények esti 
kiürítése ne nyolc, vagy félkilenc 
órakor, hanem pontban kilenc óra­
kor történjen. Azonkívül, hogy a 
késő esti órákban is fel lehessen 
adni leveleket, a Széchenyi-utcán 
álitsanak fel 3—4 olyan levél- 
gyüjtőszekrényt, melyekből a le­
veleket csak esteli 11 órakor szed­
nék ki. Ezeket a gyüjtőszekrénye- 
ket legalkalmasabb lenne a Koro- 
na-száló, Abbázia-kávéház és a 
Nagyszálloda előtt fölállítani és 
természetesen a többi szekrénytől 
eltérő szintivé festeni.

Ezeket kéri átiratban a kamara 
a postafőnökségtől. A Reggel mun 
ka társ a fölkereste a 2. számú pos­
tahivatal főnökét, Leszczinszky 
Szaniszlót, aki az átiratra vonat­
kozólag a következőket mondta:

— Ezekről a bajokról nem most 
hallok először és mindent elkövet­
tem, hogy a mennyire tőlem telik, 
javítsak a helyzeten. Esténkint 
mindig baj van a levelekkel, mert 
akkora anyag gyűlik egybe, hogy 
azt a mostani személyzettel elvé-
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gezni nem lehet. Kértem is a mi­
nisztériumtól az igazgatóság ut­
ján több tagú személyzetet és tiz 
darab uj levélgyűjtő szekrényt. — 
Csakhogy mire mindezt odafön el- 
tézik, beletelik még néhány hónap. 
Van most levélgyűjtő kocsink, — 
ezek közűi kettő a rettentő rossz 
utcakövezet miatt folyton, állan­
dóan meg van rongálva és javítás 
alatt van. így aztán igazán nem 
csoda, ha a személyzet sem tudja 
a dolgát lelkiismeretesen elvégez­
ni. Különben érdekes újítást vet­
tünk tervbe, három motorbiciklit

kértem a minisztériumtól, a levél- 
szekrények kiürítésének gyorsabb 
lebonyolítására. Azonban, hogy 
megkapjuk-e mind a három bicik­
lit, vagy csak kettőt, vagy egyet, 
esetleg egyet se kapunk, az még 
egyelőre a jövő, illetőleg a minisz­
térium titka.

Reméljük, hogy a minisztérium­
ban teljesíteni fogják a miskolezi 
posta jogos kérelmét és igy mi­
előbb megszűnnek a posta-mizé­
riák.

Mintha mondaná, hogy neki itt, tette azokat. Az üzletvezető any- 
van a helye, hogy itt kell lennie, nyira beférkőzött a kegyeibe,

ia

férje holtteste mellett.
A gyermekek nem hagyták ma­

gukra a szomorú, vigasztalhatat- 
an özvegyet, aki nem tudott moz­

dulni halott férje mellől. A szeren­
csétlen, megviselt anya, mielőtt 
távozott volna a szobából, csak 
annyit mondott:

— Elmentél tőlünk ...

Leltároznak.

A Reggel tudósítójának alkalma 
volt beszélgetést folytatni az ön­
gyilkossá lett Klein József sógo­
rával, Varga Pállal.

annyira behálózta, hogy feltétle­
nül hitt neki, És éppen ez volt a 
haj. Ha a megboldogult nem lett 
volna olyan rendíthetetlen biza­
lommal az illető alkalmazott iránt, 
akkor a felfedezés nem okozott 
volna ilyen tragédiát.

Mit mond az özvegy?

Klein Józsefné úrasszonyt ke­
gyetlenül megviselte a családi drá­
ma. Teljesen összetört és alig tud 
a fájdalomtól szóhoz jutni. A Reg­
gel tudósítója beszélgetést folyta­
tott a szerencsétlen asszonynyal:

A bűnös ember iizelmeiről — Mindennek az üzletvezető az
mondotta Varga — még nem oka — mondotta. Boldogult

lii típiilelM. — Mntt i utató. 
Leltározlak íz Biliilio — Bt mi az üz«n? 

Bellik i plaMai — Gillamle.
(A Reggel tudósítójától.) A vá- ez a hirtelen történt öngyilkosság, 

ros legforgalmasabb negyedében, Az első emeleti lakosztály kör- 
a Széchenyi-utca alsó részén rop- nyékén a legerősebb a fájdalom 
pant intenzív nyomokat h agyott érzete. Egy halk járású cseléd 
a Klein József öngyilkossága. Az nyit ajtót. Szótlanul mutat irányt, 
árván maradt, köztiszteletben álló Ebben a szobában fekszik kiterit- 
család iránt minden oldalról a leg- ve Klein József. A méltóságteljes 
nagyobb és legigazibb részvét polgári hálószoba tükörlapjai fe- 
nyilvánul meg. A gyászházban kete gyászfátyollal vannak borit- 
egymásnak adják át a kondoleá- va. Valami irgalmatlanul nyo- 
iók a kilincset, a boldogtalan öz- masztó csönd uralkodik ebben a 
vegyetés gyermekeket vigasztal- szobában. A padlón, néhány szál 
ják, nyugalomra és higgadtságra sárga szomorú szalmán kiterítve 
intik őket. A nagy famíliát az utób- fekszik Klein József. Fekete gyász 
bi időben igen sok csapás érte, — posztó takarja a halottat, mely 
minden ágának kijutott a tragé- alól látni a gyönge körvonalakat, 
diából és most mindezeket tetőzte A halott feje felett, két oldalt 
Klein József hirtelen történt ön- gyertyák égnek, melyek misztikus 
gyilkossága. Ez a szerencsétlen- lomhán lobogó lángja különös vi- 
ség mélységesen megviselte a csa- lágításban tartja az egész szobát, 
ládot. Megroppantak és úgy érzik, Az egyik sarokban két szótlan, 
hogy igen nehéz lesz elviselni a öreg bácsi gubbaszt: a virrasztók, 
következményeket. Az árván ma- Ezek fogják le a halott szemét. — 
radt özvegy és gyermekek és a Ezek a különös emberek marad- 
rokonság tehetetlenül áll az el- nak a halottnál, atnig csak el nem 
hunyt koporsója mellett és fájdal- viszik ... 
másán siratják azt az embert, aki
rajongott értük, akinek minden Elmentél tőlünk . . .
ambíciója abban csattant ki, hogy Lassan nyílik az ajtó. Az öz- 

gondtalanság- VCgy SZomoru alakja tűnik fel. — 
nyugalomban ()vatosan jön be. Csöndesen meg 

j áll a holttest mellett és merőlege- 
Kiterltve ... sen* szomorúan néz. Szemeiben

könnyek gyűlnek, feje egyszerre 
ASzéchenyi-utca 133. sz. alatt |ehanyatlik és csukló, nagy benső 

van Klein József lakása. A Reggel sir^stia tör lí. Valami kegyetlenül 
tudósítója ma délben fönt járt a gs szjvre szaladó látvány
gyászoló családnál. Csupa ko- vo,t ez Aztán egymásután bejön- 
moly komorság, csupa matt szó- nek a gyerekek és rokonok. Kö- 
moruság minden ebben a nagy riiif0gják a megtört anyát, kezü- 
házban. Az udvaron levő hatal- kct a váHára (eszik és csöndesen 
más üzlethelyiségekben és irodák- megSzólltják; 
ban is lehangoltság uralkodik. A __ jöyön jnnen, édesanyám 
kegyetlen tragédia bélyege ott
terpeszkedik a dolgokon. Szomo- Az özvegy felrebben, furcsán 
ru, sötét szépiára, valami fájóan gyermekekre néz. A szemelve 
keserves színre mázolt itt minden kérdezi, hogy mit akarnak

nyertünk tiszta képet. Most kezd­
tek hozzá a leltározáshoz és a 
könyvek átvizsgálásához.

— Mennyi időt fog az igénybe 
venni?

— Legalább nyolc-tiz napot. — 
Mindent meg kell vizsgálni. Az a 
bizonyos ember ugyanis teljhatal­
mú megbízott volt. Minden az ő 
kezébe futott össze, pénzt vett át, 
árukat liferáltatott, szóval: bírta 
a cég feltétlen bizalmát. — Most, 
hogy a szerencsétlenség megtör­
tént, összeroppant minden. Az el­
hunyt fia, aki az üzletben volt, — 
nem tud mindent, még fiatalember 
és nem ért a dolgokhoz. Fogai 
műnk sincs, hogy mennyi lehet : 
hiány. Annyi azonban bizonyos, 
hogy tekintélyes összegekről van 
szó. Klein Józsefet valóságosan 
megdöbbentette a felfedezés és en 
nek a hatása alatt követte el a; 
öngyilkosságot.

Feljelentik-e?

családját jólétben, 
ban és feltétlen 
lássa.

tők

Kérdést intéztünk a család több 
tagjához, hogy megteszik-e a bűn­
vádi feljelentést a bűnös üzletve­
zető ellen?

— Egyelőre nem csinálunk sem­
mit — mondották. Megrontónk el­
len csak akkor fogunk lépéseket 
tenni, ha precízen megállapítjuk a 
hiányt. Most más dolgokkal va­
gyunk elfoglalva. Arról garanciát 
kantunk, hogy az illető nem hagy­
ja el Miskolcz városát. Egyelőre 
várunk. Várjuk a rémes és fenye­
gető válságot.

—- Mennyi hiányt gondolnak?
— Megközelítően se tudjuk. — 

Évek óta űzi vakmerő játékait a 
bűnös ember. Súlyos tételekről 
van szó. Az illető olyan szédülete­
sen költekezett, olyan pazar élet­
módot folytatott, hogy abból kö­
vetkeztetve, igen nagy summát te­
het ki az elsikkasztott összeg.

— De hiszen önök ismerték az 
illető előéletét, minek bíztak ilyen 
vakon?

— Mi sohasem bíztunk. Az el­
hunyt azonban végtelenül jó indu­
lata ember volt és senki felől nem 
tételezett fel rosszat. Ismerte ő is 
a múltját. Ez azonban nem bántot­
ta őt. A végtelen vallásosságából 
és hitéből származó szeretettel 
vette körül az elesetteket és segí­

tésem vakon bízott abban az em­
berben. Szabad rendelkezési joga 
volt az egész vonalon. — Nem is 
mert volna a drága jó férjem arra 
gondolni, hogy az az ember ilyen 
Hitűi visszaél a bizalmával. Fér­
jem, aki házaséletiink alatt engem 
minden legcsekélyebb üzleti ese­
ményről informált, az üzletveze­
tővel történt dolgokról egy szót se 
szólt. Hallgatott és a titkot sze­
rette volna talán magával vinni a 
másvilágra.

— Nem hagyott a megboldogult 
végrendeletet?

— Semmiféle írás nem maradt 
utána. Kikutattuk ruhája zsebeit, 
íróasztala fiókjában mindent tűvé 
tettünk mindent, de sehol sem 
akadtunk végrendelkező irat vagy 
efféle írás nyomára. Szófiánál ti­
tokzatosan távozott tőlünk ...

Hullaszemle.

Horváth Károly rendőrkapitány 
Toroczkay Imre detektív és dr. 
Katona László városi orvos ma 
reggel 9 órakor jelentek meg a la­
kásban. Levetkeztették a holttes­
tet, melyet dr. Katona László meg 
vizsgált és megállapította, hogy 
Klein József nem két, hanem há­
rom helyen lőtt magára. Egyik 
hét milliméter átmérőjű sebét a 
halott jobb halántékéin okozta a 
revolver. Az itt belőtt golyó áttör­
te a koponyacsontot és behatolt 
az agyba. A másik golyó a nyak 
baloldalán ütött sebet és a jobb fül 
alatt jött ki, a harmadik a bal hó­
naljában okozott sérülést és hátul 
a lapockánál jött ki.

Golyók a plaiondba».

A lefolytatott vizsgálat ered­
ményéről és a helyszíni szemle 
menetéről bő felvilágosítást nyúj­
tott Horváth Károly tb. főkapi­
tány A Reggel tudósítójának:

— Az irodahelyiségben — mon­
dotta a tb. főkapitány — a kilőtt 
öt golyó közül hármat megtalál­
tunk az irodahelyiség plafondjá- 
ban .A halántékon belőtt golyó az 
agyben mardt, a másik két golyó­
keresztülhatolt. Egy golyót nem 
találtunk meg.

— A részletes vizsgálat nem
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terjed ki az öngyilkosság közvet­
len okára?

— De igen. A bűnös üzletvezető 
ellen csupán szóbeli feljelentést 
tett Klein József. Ilyen körülmé­
nyek között nem intézkedhettem. 
Mikor Klein Józseffel közöltem, 
hogy csak jegyzőkönyvbe mon­
dott panasz alapján indíthatom 
meg a vizsgálatot, akkor vissza­
vonta a panaszt.

Később Klein József arra kérte* 
a rendőrséget, hogy nyomozzák)

ki, körülbelül mennyivel károsítot­
ta meg egyik üzletvezetője. — 
rendőrség azonban nem járhatott 
el az ügyben.

A rendőrség bűnügyi osztálya a 
vizsgálatot tökéletesen befejezte 
és az ügy iratait — további intéz­
kedések céljából — áttette a kir. 
ügyészségre.

♦

Klein József csütörtökön dél­
után 2 órakor temetik a Széchenyi 
utca 133. számú gyászházból.

I rendkívüli közgyűlés elölt
Dókus Ernő Miskolcion

A püspökválasztás ügyében 
rendkívüli közgyűlésre gyűl ősz 
sze Miskolczon a tiszáninneni 
egyházikerület. Örömmel üdvö­
zöljük a közgyűlés kiváló és érté 
kés tagjait — a tiszáninneni püs­
pökség uj székhelyén Miskolczon 
Mert hogy Miskolcz lesz az uj 
püspökség rezidenciája és '1 iidős 
István az egyház uj püspöke- azt 
a közbejött bonyodalmak dacára 
is bizonyosra vesszük. A köz­
gyűlésen már csak jogi kérdések 
eldöntéséről lehet szó. Arról, 
hogy a pótválasztáson kivel ke­
rüljön szembe Tüdős István dr.: 
Radácsyval-e, aki Révész javára 
lépett vissza,, vagy a legkevesebb 
szavazatot nyert Révészs'.el.

A jogi kérdés, ha személyekről 
van szó. rendszerint pártkérdéssé 
válik. A határozat tehát attól 
függ: kik lesznek többségben, a 
közgyűlésen, a zemplémmegyei- 
ek-e, vagy Tüdős István hívei. -— 
De bármilyen határozatot hozzon 
is a közgyűlés, a pótválasztás 
kérdésében, bízunk az elnök és a 
tagok előkelő higgadtságában és 
hisszük, hogy a közgyűlés, a tra­
díciókhoz híven- szenvedelmes vi­
ták méllikül, méltóságteljesen fog 
lefolyni.

Annak a kérdésnek eldöntése, 
hogy kik között legyen a potvá- 
lasztás, meggyőződésünk, sőt hi­
teles értesülésünk szerint úgysem 
fog változtatni a helyzeten. Tü­
dős István dr. bármelyik ellenfe­
lével kerüljön is szembe, győzte­
sen állja meg a választási küzdel­
met. Tüdős többsége már nőst is, 
a jogi kérdés eldöntése előtt- — 
együtt van, fájó és kellemetlen 
volna tehát, ha a holnapi közgyű­
lés méltóságteljes lefolyásába 
disszonáns hangok keverednének, 
mert az eredményen ez így sem 
változtatna.

Az egyházmegyei rendkívüli 
közgyűlés elé érthető izgalommal 
és kíváncsisággal tekintenek 
minden oldalról. Ez a közgyűlés 
mondja majd ki a döntő szót a 
püspökválasztás ügyében. A Ra- 
dácsy-Révtélsz-párt roppant felké­
szülve, teljes fegyverzetben jele­

nik meg. Eddig sem riadtak vissza 
semmitől sem. Meg ne.n engedett 
fegyverekkel küzdöttek, terrori­
záltak, körleveleztek és a presbi­
tériumokat mindenütt befolyásol­
ták. amivel aláásták a lelkészek 
tekintélyét. Mikor aztán a köz­
hangulat dr. Tüdős István miskol- 
czi esperes mellett nyilvánult 
meg, akkor uj trükkhöz fordultak: 
Radácsy Györgyöt visszaléptct- 
téík, csakhogy ezzel is gáncsot tud 
janak vetni dr. Tüdős István meg­
választásának.

A rendkívüli közgyűlés — előre 
láthatólag — nagyon érdekesnek 
ígérkezik. A Reggel munkatársa 
megszerzett egy ilyen közgyűlési 
meghívót, amelyet itt közlünk:

A tiszáninneni református egyház 
kerület elnökségétől.

H szezón.
öcmuár.

15. Városi rendkívüli közgyűlés.
15. „A zöld frakk“ bemutatója a szín­

házban.
16. Kocián Jaroslav hangversenye,
16. Tarnay Gyula főispán estélye.
17. Izr. nőegylet estélye.
18. Majolika kiáll tás megnyitása.
24. Máv. tisztviselők bálja.
31. Izr. ipartársulat bálja.

nme K
PIJNG-PONG,

fagy a lefényképezett gondolatok.

Egy angol tudós uj találmá­
nyáról írnak mostanában ha­
sábokat a londoni lapok. — A 
hires tudós egy olyan készü-

A város pénzelt továbbra is 
a helybeli pénzintézetekben gyü- 
mölcsöztetik, oly módon, hogy a 
betétek nem léphetik túl az egyes 
intézetek alap- és tartaléktőkéjé­
nek egyharmadát. A pénzügyi bi­
zottság a tanács ezirányu javas­
latát pártolólag vette tudomásul. 
A betéteket a pénzintézetek ez- 
idei mérlege alapján osztják szét.

Panaszkodnak a miskolczl szlkvlz- 
gyárosok. A rossz gazdasági helyzet a 
miskolezi szikvizgyárosokra is ránehe­
zedett. A szódagyárak tulajdonosai most 
azzal a kérelemmel fordultak a város­
hoz, hogy engedjék el nekik a lf},000 
koronában kirótt évi megváltási illeték 
húsz százalékát: 3600 koronát. A pénz­
ügyi bizottság ma foglalkozott a kére- 
lemmel^ de tekintettel a város anyagi 
helyzetére és arra, hogy a megváltási 
illeték már be van állítva a költségve­
tésbe, a szikvizgyárosok óhajtását nem 
tartotta teljesíthetőnek.

— Widder Sándor mérnök, épí­
tési vállalkozó irodáját Kaztinczy- 
utca 12. szám alatt megnyitotta.

— Utazás a föld körül. A mis­
kolezi Apolló Nagy Mozgószin-

leket fedezett fel, a melylyei |^z nagysikerű slágerdrámája az
bárkinek a gondolatait le 
hét fotografálni.

le.

Ez a szenzációs esemény izgatja mos-

,Utazás a föld körül“ a közönség 
általános tetszésével találkozott. 
A mozgószinházat estéről estére

Meghívó,

tanában nemcsak a londoni, hanem az megtöltő közönség minden előadás 
egész európai sajtót. A Reggel szer- után lelkesen megéljenezte a da- 
kesztősége éppen ezért áldozatokat nem' rabot, amely ma, csütörtökön ke- 
kimélve, sietve megszerezte ennek a ríil Utoljára színre valószitlüleg is- 
nagyszerü fotografáló masinának egyik mét zsúfolt házak előtt, 
példányát és rögtön fölvételeket is ké­
szítettünk vele. A pompásan sikerült fel­
vételek eredményét a következőkben 
közöljük olvasóinkkal: ,

Dr. Nagy Ferencz polgármester — a 
stettini gyárra; dr. Gencsi Samu — a 
rendre; Schrecker S. Lipót — a szegi 
malomra; Austerlitz főrabbi — február 
tizedikére; dr. Tüdős István — a méltó- 
ságos címre; Tisza Carola — a három 
pár cipőre; Halmos Miéi — az uj szek­
rényre; LVArrigo — a Buksira; Kázméri 
Kázmér — az aranyórájára; Sassy Csa­
ba •— 1. Miskára; végül Buksi a zárdá­
ra; ezekre gondoltak Miskolczon az 
emberek.

Tiszán}'nneni egyházkerületünk — A pénzügyi bizottság mai 
a folyó 1914-ik év január hó 15-ik üSíitéíii Lichtenstein József nő­
napján d. e. fői 11 órakor Miskol- ,Víiri tanácsos, elnök betegsége
f*°V fetsfibb leányiskola disz-1 mester etoLu'aki ‘‘mély^Jlsí
termében, rendkívüli közgyűlést véttel emlékezett meg az elnök

betegségéiről íls mielőbbi felgyö­tört, a melyre tiszfeletettel meg­
hívjuk.

A közigyülés tárgyai:

1. Az egyházkeriüeti szavazat­
bontó bizottság jelentése.

2. Elnöki előterjesztések.
Sátoraljaújhely. 1914. január 

hó 8.
Dókus Ernő,

főgondnok.
Radácsi György,
püspökhelyettes.

gyulását kívánta. Az ülésen jelen 
voltak: Ni kell József pénzügyi 
tanácsos, dr. Halmay Béla főjegy­
ző, Csontó^ Dezső tb. tanácsnok, 
Gálffy Ignác, Frohman Emil, dr. 

.Sugár Ignác, Győri Ödön és szie- 
gilongi Schrecker S. Lipót.

— Az utcai járdák építéséről 
szóló javaslatot a pénzügyi bi­
zottság Nagy Ferenc dr. polgár- 
mester rövid hozzászólása után 
módosítás nélkül elfogadta és 
ilyen irányú javaslatot tesz a 
közgyűlésnek.

— A Borsodi Bükk-Egylet január 18-án 
vasárnap egész napos kirándulást

A közgyűlésen két elnök: egy 
világi és egy egyházi fog elnö-, 
kölni. A világi elnöki tisztséget dcz Li*lafiircdre- Indulás reggel nyolez
Dókus Ernő főgondnok, az egy- S°v- ,* . Városház‘érr°1 villamoson 
uA-it van-i r . Diósgyőrbe, innen gyalog Lillafüredig ésházit Vadaszy Pál esperes fogja vissza. Eleimet mindenki magával vi­

gyen. Gyaloglás három óra.betölteni.
Ma este az egyházkerület köz­

gyűlésén résztvevők közül töb­
ben Miskolczra érkeztek, köztük

— A Toronyalja-utca rendezése
érdeklében, mint A Reggel már 
megírta szükség van a Nagy Fe­
renc és neje tulajdonát képező 

van Dókus Ernő és báró Ragályi '»Katlannak megvételére. A ta­
nács huszonnégyezer korona ki­
sajátítási árt hoz a közgyűlésnek 
javaslatba. Ehhez ma a pénzügyi 
bizottság vita nélkül járult hoz- 

1 ,zá.

— Meghalt munka közben. 
A botsndmegyei Ivánka községben 
tegnap éstefelé megrakott kocsiján 
hasa indult Balogh Dén-s paraszt- 
gazda, Útközben szivszélhűdés 
érte és lebukott a magasan meg­
rakott kocsi tetejéről. A lovak is­
merve a szamtalanszor járt ulat, 
hazamentek. Mikor a lovak a ko­
csival befuiottak az udvarra, a fe­
lesége ij dten vette észre, hogy a 
férje nii cs a kocsin. Fö lármázta a 
szomszédokat és e indu tak a meg­
keresésére. Az országúton heverve 
rá is találtak.

— Tűz a megyében. Nagy tűz 
puszii 1 ott tegnap este Ostoroz köz- 
ségb n. Harmos Bertalan földmive- 
lőnek a ko iyhájabau keletkezett a 
tűz, ami csakhamar lángba borí­
totta a/, ej. ész háza . Mire a tüz­
el ók kivonultak a mentésre, már 
csak néhány égő oszlop merede- 
zett az ég felé. A tűz 'ovább ter­
jedésé siKerült meghkadá yozni.

— Tolvaj cigány. Viza József cigány­
legény Irotán már hoszabb idő óta ál­
landóan abból élt, hogy éjszakánként be­
lopódzott a házak udvarára és csirké­
ket meg kacsákat lopott. Tegnap éjjel 
lopás közben rajta csípték és átadták a 
csendőrségnek.

György is.

Értesítem fgen tisztelt vevőimet, 
hogy Weisz Adolf úrral társultam 
és Mein r • Weins cég 
alatt, közvetlen a volt helyiségem 
mellett, a legutóbb Fábán férfi 
ruha üzlethelyiségb n. egy dúsan 
felszerelt női divatüzletet nyitot­
tam, ahol Csáki« alkalmi 
v»tel -kb6l mér ma >6, de 
azért mindig a leguiabb cik­
kekből nagy raktárt tartok! - 
Az árak hiheteEen olcsóságát nem 
hirdetem. - Amól mindenkinek 
személyesen meg kell győződni.

Kitűnő tisztelettel 
R. MOLNÁR M.
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Gyilkosság
a miskolci! pályaudvaron

hozzá vissza. Az asszony hajtha­
tatlan maradt. A tárgyalás után, a 
törvényszéki épület előtt megfe­
nyegette Becsák a feleségét:

— Ma vissza nem jössz hozzám, 
Miskolczról élve nem távozol!

Feleséggyllkos tanító.
(A Reggel tudósítójától.) Min­

den részletében megdöbbentő' fe- 
leseggyilkosság történt mai dél­
után a tiszavidéki pályaudvaron, 
a másodosztályú váróterem előtt. 
Egy rodubányali fiatal kántoria­
mtól Becsák Antal agyonlőtte a 
feleségét. A feltűnően szép, vidám 
asszony menten meghalt, a sze­
rencsétlen embert pedig azonnal 
őrizetbe vette a rendőrség. A vé­
res családi tragédia hátterében 
a féltékenység és az elkeseredett­
ség áll. Becsák Antal tanító már 
régen külön élt feleségétől. Ma a 
miskolczi törvényszék előtt bé­
kéltető tárgyalás volt. A közöt­
tük megindult válópörnek ez volt 
a második fázisa, ami azonban 
eredménytelenül végződött. — Aa 
asszony hallani sem akart a békii 
lésről és ez a körülmény keserí­
tette el annyira a szerelmes fér­
jet, hogy megölte feleségét.

Az előzmények.

Még 1910. május hó harmadi- 
kán vette feleségül Becsák Antal 
tanító Bottlka Stefániát. Eleinte 
nagyon harmonikusan, ideális há­
zaséletet éltek. Az asszony azon­
ban lassan kezdett elhidegiilni 
férjétől. A megélrtés száműzve lett 
és helyette kopogtatott a viszály- 
kodás és családi pör-patvar. Két 
évig. 1912. augusztus hó 19-ig él­
tek Ragály községben. Innen Ru- 
dobányára mentek, ahol Becsákot 
kántcrtaniíóvá választották. A 
házastársak között egyre tűrhe­
tetlenebbé vált a helyzet. Végre is 
az asszony rnegsokalta a dolgot, 
eltávozott. Felesége visszaköltö­
zött anyjához Ragály községbe.

Felfedezi a hűtlenséget.

Becsák Antal nem tudott bele­
nyugodni abba, hogy felesége ne 
legyen mellette. Gyakran átjárt 
Ragály községbe, állandóan ke­
reste az alkalmat a békülésre. — 
Ey ilyen átrándulás alkalmával 
megtudta a férj, hogy felesége 
már hónapok óta hűtlen hozzá. — 
Egy községi jegyzővel csalta 
meg. A szerelmes, rajongó ember 
eleinte nem akairta elhinni a dol­
got. Feltétlenül megbízott a fele­
ségében és a hallott híreket nivót- 
lan és közönséges pletykának mi­
nősítette. Annál szörnyűbben ha­
tott reá a valóság: megtalálta a;z 
asszony szerelemtől áradozó le­
veleit, melyeket a jegyzőhöz in­
tézett. Bersák később — a detek- 
tiv-munka közben — azt is meg­
tudta, hogy felesége többször 
együtt volt a jegyzővel. — Az 
amúgy is érzékeny, betegesen 
neuresziténiás ember mikor mind­

ezeket megtudta, felkereste a fe­
leségét és tettleg inzultálta. Be­
csákot ezért az edelényi kir. já­
rásbíróság 120 korona pénzbír­
sággal sújtotta.

Az első gyilkosság! kísérlet.
Az asszony a történtek után 

megindította férje ellen a váló- 
pört. Az első békéltetési táérgya- 
lást is a miskolczi kir. törvény­
széken tartották, melyen mind­
annyian megjelentek, Becsák 
már ekkor elhatározta, hogy meg­
öli a feleségét, ha nem tér hozzá 
vissza. Mielőtt még eltávozott 
volna otthonról, magához vette 
revolverét. A vonaton együtt jöt­
tek Miskolcz,ra. Becsák már a 
vonaton szenvedélyes veszeke­
désbe fogott és mielőtt miéig ki­
szállt volna a fülkéből, a felesé­
géhez ment és igy szólt hozzá:

— Ma a tárgyaláson nem bé- 
kiilsz ki velem, agyonlőlek! Lá­
tod ezt a fegyvert? Ezzel a pisz­
tollyal fogom az életedet kiol­
tani!

Az asszony megijedt a fenye­
getésektől éls a tárgyalás után bé- 
külékenységet mutatott. Ez meg­
hatotta Becsák Antalt, a revol­
vert még Miskolezon, rögtön a 
tárgyalás után eldobta.

Teljes szakítás.

A házastársak lassan közeled­
tek egymáshoz. Becsák nagyon 
szerette feleségét és kérlelte őt, 
hogy költözzék vissza hozzá. — 
Már csak a gyermekük miatt is 
fegyen békesség. Hónapok teltek 
igy el. Az asszony félt vissza­
menni, mert attól tartott, hogy a 
féltékenység ismét brutálissá te- j 
szí. Becsák ugyanis ingerlékeny 
természetű ember volt, az iskolá­
ból állandóan idegesen tért haza; 
és ilyenkor nagy scénákat rende­
zett. A vidám természetű, tem­
peramentumos asszony végkép­
pen elunta ezt az áldatlan hely­
zetet és egy alkalommal meg­
mondotta félrjének, hogy soha 
többé a életben nem megy hozzá 
többé a életben nem megy hozzá 
vissza. Ekkor nagyon összevesz­
tek és megszakadt közöttük min­
den érintkezés.

A mai tárgyalás.

Legutóbb 1913. év január hó el­
sején találkoztak a különváltan 
élő házastársak. Azóta nem látták 
egymást. Ma hozta őket össze a 
törvényszéki idézés. A második 
békéltető tárgyalás napja volt ez. 
A szomorú, szerelmes tanító még 
tett egy utolsó kísérletet: könyör- 

gött az asszonynak, hogy térjen

Készülődés a gyilkosságra.

Déli tizenkét órakor betért Be­
csák a Lefler-étteremben ebédelni. 
Előbb azonban egy vaskereske­
désbe ment, ahol revolvert és ti­
zenkét darab töltényt vásárolt. A 
vendéglőben találkozott Becsák 
Dóczi Imre damaki tanítóval és 
ennek nővérével, Dóczi Eszterrel. 
Ismerősei előtt Becsák igy nyilat­
kozott:

— Még ma agyonlövöm a fele­
ségemet.

Ezután, ott a vendéglőben, is­
merősei előtt megtöltötte a hatlö­
vetű, barna, csontnyelü forgó- 
pisztolyt.

Becsák megebédelt és Dócziék- 
kal együtt távozott. Útközben tár­
sai bementek Ferenczi B. könyv- 
kereskedésébe, ahol sokáig ma­
radtak. Becsák nem győzte őket 
kivárni, eltávozott.

Hajsza a feleség után.

Becsák villamosra ült és kiment 
a gömöri pályaudvarra. Feleségét 
azonban ne mtalálta itt, mire a ti­
szavidéki vasúthoz ment. A má­
sodik osztályú váróteremben ta­
lálta a feleségét, aki anyja és dr. 
Lichtenstein Izidor ügyvéd hoda- 
veztője társaságában volt. Jegyet 
váltott és bement a váróterembe. 
Feleségéhez sompolygott és ismét 
kérte. Az asszony újra ridegen 
visszautasította.

fl gyilkosság
Beszélgetés közben egyszerre 

csak jelezték a vonat indulását. — 
Alig, hogy kiértek a váróterem­
ből, Becsuk diihödten feleségéhez 
ugrott, útkarolta és revolveréből 
háromszor az asszonyra lőtt. — 
A golyók a szerencsétlen asz- 
szonyt a fején találták és azonnal 
megölték. Holtan bukott ki férje 
karjai közül.

A lövések zajára összefutottak 
a népes és forgalmas pályaudva­
ron. Az első percekben nem tud­
ták, hogy mi történt. A meggyil­
kolt anyja futott rendőrökért. — 
Takó rendőrbiztos és két rendőr 
érkezett a helyszínre, a feleség­
gyilkos tanítót elfogták, a holttes­
tet pedig hordágyra fektetve a 
vasúti orvosi szobába szállították.

Az esetről azonnal értesítették 
a központi rendőrséget, honnan 
Horváth Károly tb. rendőrfőkapi­
tány, dr. Katona László városi t. 
orvos, Félix Béla és Jónás detek­
tívek mentek ki a pályaudvarra.

Hullaszemkk

Dr. Katona jelntése szerint a 
körülbelül 20—25 éves női hulla 
155—160 centiméter hosszú, jól

fejlett, hajzata gestzenyebarna, a 
szivárványhártyák kékes-szür­
kék. A jobb felső szemhéj alatt 
kékes vér alá futás van, az orr­
nyilasból véres sáv szivárog. A 
jobb halántékon mintegy hat mil­
liméteres átméretü pörkölt szélű 
lőseb látható, hasonló van a jobb 
fül mögött, összesen három lőseb. 
A halál oka a lövések által okozott 
agyroncsolás, amely azonnal be­
következett.

A hullán találtak egy darab bril- 
liánssal ékesített aranygyűrűt, 
Szűz Mária aranyfüggeléket, — 
aranyláncot, melltüt, egy pár gyé­
mánt fülönfüggőt. A hullát a 
Szent-István kórházba szállítot­
ták.

A gyilkos vallomása.

Becsák Antal tanítót az esteli 
órákban szállították be a központi 
rendőrségre, a bűnügyi osztály­
hoz. Horváth Károly tb. rendőrfő­
kapitány azonnal hozzálátott a 
kihallgatásához, melynél jelenvolt 
A Reggel tudósítója is. Becsák 
nagyon szimpatikus kinézésii, sze­
rény külsejű, halk ember. Tudatá­
ban van cselekedtének. Töredel­
mes vallomást tett. Nagyon el 
volt keseredve. Bántotta felesége 
közömbössége és ezért követte el 
a gyilkosságot. Nem készült a 
bűn elkövetésére. Csak délben bo­
rult el előtte a világ, ekkor szaladt 
a szivére az élet. Becsák belenyu­
godott a letratóztatásba.

Beszélgetés a meggyilkolt asz- 
szony anyjával.

A Regei tudósítójának alkalma 
volt beszélgetést folytatni a meg­
gyilkolt asszony édesanyjával, — 
Bottka Imrénével. A matróna ér­
dekesen világította meg a tragé­
diát:

—• Vöm nagyon rosszul bánt a 
leányommal. Később már brutali­
tásokra ragadtatta magát. — Le­
ányomat egy alkalommal tettleg 
is bántalmazta. Leányomnak tűr­
hetetlen volt a helyzet és otthagy­
ta férjét. Visszaköltözött hozzám 
Én gyakran akartam közöttük bé­
két teremteni. Nem sikerült. Nyu­
godtan mentünk a pályaudvarra, 
nem is sejtettük, hogy Becsák mit 
tervez. Mikor vömet a váróterem­
ben megpillantottam, rögtön rosz- 
szat sejtettem. Nagyon dúlt volt 
az arca. A borzalmas szerencsét­
lenség egy pillanat alatt történt és 
én nem emlékszem az egyes rész­
letekre.

♦

Becsák Antalt kihallgatás után 
letartóztatták és holnap átkisérik 
az iigyészszég fogházába.

Biztos a siker, 
ha H Reggelben 

hirdetünk.
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Kossuth állapota javult,
Budapestről jelentik: Kossuth 

Ferenc állapotában ma nagyfokú 
javulás állott be. Délben sikerült 
a beteget mesterséges utón meg­
etetni. A délután folyamán az or­
vosok konzíliumot tartottak fö­
lötte.

Ujatb konflktus a 
Monarkia és Szerbia között

Belgrádból jelentik: Politikai
körökben elterjedt hírek szerint 
Ausztria-Magyarország és Szer­
bia között ismét kiélesedtek az el­
lentétek.

A csatahajé rábocsátása.
A Irtuörökös nem vesz 

részt az ünnep lyen
Fiúméból jelentik: Az osztrák­

magyar monrakia első dreadno- 
ugtjának, a Szent-lstván csata­
hajónak ünnepélyes vizrebocsáj- 
tása szombaton fog végbemenni. 
A keresztelő anya Mária Terézia 
főhercegnő lesz. — Ferencz Fer-i 
dinánd a vizrebocsájtásnál nem 
fog részt venni.

Merénylet Szel ni pasa 
hazában

Agyonlőtt fiatalember és szolga.
Parisból jelentik: Véres me­

rénylet történt tegnap délután 
Szclim pasa lakásán. Egy idegen 
fiatalember, akiről eddig nem si­
került megállapítani, hogy kicso­
da, beszélni akart Szelim pasával. 
Mikor a szolga nem akarta be­
ereszteni gazdája dolgozószobá­
jába, revolvert rántott és lelőtte a 
szolgát. A lövés zajára kirohant 
Szelim pasa s ahogy meglátta az 
idegen fiatalembert, kezében a füs­
tölgő revolverrel, a lábánál pedig 
a vérében fetrengő szolgával, re­
volvert rántott és agyonlőtte a 
fiatalembert. A párisi rendőrség 
azt hiszi, hogy egy nagy appará­
tusai dolgozó szövetséggel van 
dolga.

Figyelem!
85000 pár cipő!

4 pár cipő 9 korona,
Nagy menny iségű uj divata cipő 

megvétele folytan szállít alulirt cég

2 pár uii 2 pár női- lűzöci.öt
barna vagy fekete, erősen szöge­
zett bőrtapu, elegáns

Mind a 4 pár 9 kor. utánvéttel.
K, Schuhwaren-Export A. Gos. 

Krakau (Österr.) Esterag Mr. 8—961.
Nem migfel'lő esetén átcserélés 
megengedve vagy a pénz v sv-a

a szám v. cm.

Műsoron o botrányos jelenetek
Tisza és flndrássy problémája. 

Kitiltott ellenzéki képviselők.

Turcsányi Elza 
a ravatalon.

Rendőrök a kórházban.
Budapestről jelentik: Ma dél­

utón négy órakor felhívták telefo­
non a főkapitányságot, hogy küld- _ 
jenek azonnal segítséget, mert a; 

I Turcsányi Elza ravatalára kiván­
csi tömeg valósággal ostrom alá 
vette a Szent-János kórház épü­
letét. A kivonult rendőrség azután 
nagynehezen eloszlatta a hatal­
mas tömeget. — Turcsányi Elzát 
holnap délelőtt temetik s való­
színű, hogy a kiváncsiak százez­
rei fogják utolsó útjára kisérni.

l82Ss#6te^^6sy-
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gummlsarok 
előnyei i
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Van szerencsénk a n. é. közön­
ség b. tudomására hozni, hogy a
ROYAL szállodát és kávé- 
házat átvettük és

január hó 1-én
megnyitottuk
Minden nap elsőrendű 
művészek felléptével

Kabarét előadások!
Minden este elsőrangú cigányzene 

hang? ersenyez.

>: '.T •
KemlklvlU tartós, ktoillóixn 
formája ideális.

ruganyos,
ílertiOiiinUvcli Yli.

Hüsitő italok és hideg ételek. 
Termelőktől beszerzett és tisztán 
kezelt fajborok. Folg. sörf. sör.

Szolid és pontos kiszolgálás.
Szives pártfogást kérnek

Deutsch Testvérek
a Royal szálloda és kávéház tulajdonosai

Munkapárti körökben úgy ta­
lálják, hogy Tisza István gróf az 
ellenzéknek tegnapi és mai erős 
ostromát teljesen parírozta és 
hogy az ellenzéknek újból meg 
kellett győződnie arról, hogy az 
eféle ostromokkal, rniirt azt Ap- 
ponyi Albert karácsonyi cikkében 
konstatálta? De egyúttal szüksé­
ges eszköznek is bizonyulnak az 
uj szigorú házszabályok, melyek 
módot adnak az elnöknek arra, 
hogy a .tanácskozások rendjét 
biztosítsa. Az ellenzőknek tegnap 
és ma meg kellett arról győződ­
nie. hogy az elnökség, ha a kisebb­
ség arra rákényszeríti, ezekkel 
az eszközökkel a parlament te­
kintélye érdekében feltéti mái el­
jár. A munkapárt erkölcsi integ­
ritását éírimtett gyanusitásokkaí 
szemben Tisza István gróf a leg­
hatásosabb riposzttal élt, an.ikor 
a képviselőház nyílt ülésén az or­
szág színe előtt felszólított min­
denkit, hogyha bármelyik munka­
párti képviselőről idata van arra 
nézve, hogy a margi,szigeti bank 
ügyében anyagi ellenszolgálta­
tásért közbenjjárást telj esitett, — 
úgy hozza ezt tudomására. Addig 
azonban, még ezt íem tesztik, a 
lappangó gyanúsítást a miniszter- 
elnök igen energikusan kikérte. 
Ez világos, nyílt és határoz jtt 
beszéd, melylyel szemben a ki­
sebbség részéről eddig semmi 
válasz sem jött. Maga a ,)frt ve­
zérével való teljes szolida bús­
ban és elszántan állja a harcot és 
az ilyen incidensek, nint a tegna­
pi és a mai volt, egyáltalában nem 
képesek feltartóztatni a többséget 
a maga politikai utján, a maga 
politikai és páriám inti progr rum­
jának megvalósításában.

Egyébként ma is zajos jelene­
tek színhelye volt a képviselőház. 
Az ellenzék folytatta' tegnapi 
taktikáját és az Andrássy Gyula 
grófnak válaszoló miniszterelnö­
köt állandóan sértő közbeszólá­
sokkal zavarta.

Tíz perccel tizenegy óra előtt 
nyitotta meg az ülést Beöthy Pál 
elnök.

Az elnök ezután kihirdeti a Ház 
határozataként, hogy a horvát 
képviselők" megbízatását igazolja 
a Ház. Majd igy szól az elnök:

— A mentelmi bizotttság elő­
adója kíván jelentést tenni.

Szász Pál előadó jelenti a Ház­
nak, hogy azokat a képviselőket, 
a kiket az elnök tegnap a n en- 
teimi bizottsághoz utasított, tizen­

öt-tizenöt napi kizárásra ítélte a 
•bizottság.

Az elnök egymásután több el­
lenzéki képviselőt rendveutasit és 
fölteszi a kérdést, elfogadja-e a 
Ház a mentelmi bizottság indít­
ványát?

A jobboldal föláll.
Az elnök ezután az előadó ja­

vaslatára fölteszi a kérdést, hogy 
kitiltja^ a Ház a következő ti­
zenöt ülésről Fentbach Károly 
képviselőt is?

Nagy zaj támad erre ismét.
Fölkiáttások balról: Fernbach 

I^éter nincs is. olyan nevű képvi­
selő nincs.

Az elnök: Tévedés volt, kitilt­
ja-e a Ház. Fernbach Károlyt?

A szavazás tovább folyik. —
Justh Gyulát is kitiltják tizenöt 
napra.

Szász Pál előadó inditványo'z- 
za, hogy Zlinszky Istvánt, akit 
tegnap kétszer is a mentelmi bi­
zottsághoz utasítottak, negyvenöt 
napra tiltsák ki az ülésről.

A Házi az indítványt elfogadja*
Andrássy Gyula gróf a házsza­

bályokhoz kór szót. A Ház az en- 
gedelmet megadja a felszólalásra,

Andrássy azzal kezdi beszédét, 
hogy állandósítani kellene azt a 
dolgot, hogy a Ház adja meg a 
jogot a felszólalásra a képviselő­
nek, ha azok szólásra jelentkez­
nek. Fölolvassa Vázsonyi beszé­
dét é's azzal igazolja, hogy Vá­
zsonyi egy munkapáni képvise­
lőről sem állította, bogv •alam;- 
iyen ügyben közbenjárt, csupán 
azt mondotta, hogy a miniszterel­
nök nem járt utána, liogy kik a 
közbenjárók. Vázsonyinak ezt az 
alapos vádját szóló is a magáévá 
feszi. Ez a vád nem gyanúsítás 
csupán egy kétségtelen tény 
kenstatálása.

Az elnök rendreutaátja And- 
rássyt.

A miniszterelnök Pál Alfréd 
képviselőt magához inti. mond 
neki valamit, mire Pál AlrfóJ föl­
megy az. elnökhöz.

Erre óriási lárma keletkezik 
a ha oldalon.

Az elnök: Két megjegyzést kell 
tennem Andrássy Gyula gróf 
szavaira........

Arra hivatkozik, hogy az ö be­
látásától függ, hogy mikor és kit 
utasítson rendre. Legjobb lelkiis­
merete szerint alkalmazza a ház­
szabályokat.

Tisza István gróf miniszterel­
nök csak egy' pár nagyon rövid 
megjegyzésre kíván szorítkozni.

me.
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Andrássy amaz állításával szem­
ben, hogy a június 4-iki esemé­
nyek reparációja nem volt szabá­
lyos, kijelenti, hogy a reparáció 
teljesen szabályos volt. Már júni­
us 4-én megtörtént a reparáció, 
amikor maga az elnök nyújtott 
módot teljesen házszabályszerüen 
arra, hogy a Ház állást foglaljon. 
(Derültség balról.) Az urak is ar­
ra hivatkoznak, hogy a kitiltott 
képviselők nem használtak sértő 
kifejezéseket. Justh Gyula példá­
ul azt mondotta tegnap az elnök 
eljárására: ez hitványság! Ha 
egyszerre 40—50 tag zaj >ng, nem 
írhatnak fel minden szót a gyors­
írók. Ha valaki trombitái, azt fel­
írhatják a gyorsírók?

Tisza István gróf tovább fejte­
geti a fegyveres erő alkalmazásá­
nak jogosságát.

Ezután a sajtójavaslat tárgya­
lására került a sor. Ráth Endre, 
Kállay Ubul és Horváth Gyula
képviselők hozzászólása után a 
vitát félbeszakítják és az inter­
pellációk következnek.

Polónyi interpellálja meg a mi­
niszterelnököt a horvát sajtó­
ügyek kérdésében.
Utána Apponyi szólal föl ugyan 

csak horvát kérdésben.
Tisza István gróf miniszterel­

nök válaszol az interpellációkra 
és az:t mondja, hogy a magyar 
közönség ne üljön föl azoknak a 
híreszteléseknek, amiket az el­
lenzék terjeszt. Rövidesen úgyis 
alkalma lesz a nemzetet részle­
tesen tájékoztatni Állami szem­
pontokból teszik szükségessé1 a 
horvát nemzetnek adatt enged­
ményeket.

Apponyi níem veszi tudomásul 
Tisza válaszát.

Erre Tisza István gróf azzal 
felelt, hogy őt nem pártszempon­
tok, hanem országos érdekek ve­
zérlik. —

Végül Pallavicirii György ör- 
gróf interpellált a trónörökös üd­
vözlése ügyében.

Ezzel az ülés nyolc órakor vé­
get ért.

— A zöld frakk szereposztása. Flers 
és Caillavt A zöld frakk című szenzációs 
sikerű vígjátékénak szereposztása a kö­
vetkező: Maulevrier herceg, az akadé­
mia elnöke—László Qyula, A hercegnő 
—Retteghy Margit, Hubert de Latour- 
Latour gróf—Vidor József, Durand, a 
képviselőház alelnöke—Rátkai Sándor, 
Brigitte Touchard, a keresztleánya— 
Vajda Ilonka^ Panneline zeneszerző— 
Doktor János, Pinchet, az akadémia fő­
titkára—Dózsa Jenő, Bénin az akadémia 
tagja—D'Arrigo Kornél, St Qobain dip­
lomata—Heltay Árpád, St. Qobainné— 
Makai Berta, Qivrenc—Császár Camil­
la, De Jergcau grófnő—Sárközy Maris- 
ka< Laurel, a herceg titkára—Hegedűs 
Henrik, Mickel, a herceg komornyikja— 
Koncz Mihály, Melanie, a herceg társal­
kodónője—H. Hatvani Mariska, Roussy 
de Charmilles tábornok—Radnay Qy., 
Titkár—Hamvai Jenő, Mourier—Lipthay 
Lajos- Ajtónálló—Bokross László, Lakáj 
—Völgyi József, A parancsnok—Szap­
panos Dezső.

Az előadást Doktor János rendezi. A 
budapesti Vígszínháznak ez a kitűnő 
kasszadarabja nálunk is meglepő kiál­
lítással kerül színre, igy a csütörtöki 
bemutató minden tekintetben élvezetes 
lesz és A zöld frakk igen sok zsúfolt 
házat fog vonzani.

1512—1913. szám.

HIRDETMÉNY.

Az 1913. V. 876—1. számú kiküldő 
végzés folytán kihirdetem, hogy a mis- 
kolczi kir. törvényszék 1913. évi 18,291, 
szám alatt keif végrehajtást rendelő 
végzése folytán dr. Lichtenstein Izidor 
ügyvéd által képviselt Miskolczi Keres­
kedők Leszámítoló Bankja javára al­
peres ellen 8 korona 71 fillér óvásdij, 75 
korona 63 fillér eddigi és a felmerülendő 
költségek kielégítésére bírói zár alá 
vett 3060 korona becsértékü lovakat, 
kocsikat, Írógépet Ózd községben 1914. 
évi Január hó 16. napján délelőtt fél 10 
órakor bírói árverésen el fogom adni.

Ezt az árverést az 1881. évi LX. t.-c. 
120. szakasza alpján a kielégítési jogot 
nyert alap- és feliilfogialtatók követelé­
se kielégítésére is elrendelem.

Kelt Sajószentpéteren, 1914 január 4.

ADORJÁN, 
kir. bir. végrehajtó.

ZINHflZ.
Színházi műsor:

Csütörtökön: A zöld frakk, vígjáték, 
(Újdonság.) j

Pénteken: A zöld frakk.
Szombaton: A zöld frakk, vígjáték. I 
Vasárnap este: Három pár cipő, éne­

kes vígjáték.

Miskolczi Takarékpénztár
Hlaplltalotf 1845.

(Egyesülve a Miskolczi Takarékegyleltel.)
Üzlethelyiségen:

Sm*V vi utca 88, lV,tefon 28 es 518. 
-zécheuyi-uich »8., — ielei ti 13

Fláhoh:
Abaujezántó, Szerencs 
Affe* 6kf§ «esd, Szikszó.

Részvénytőke, tartalékok és egyéb alapok 41« millió kor
PlfniKirl 1 ütdmkHt takaró* pénztári könyvekre pénztár,
Cíliuyau jegyekre és folyószámlára.
FilflPlip! VP7 0'* ‘a8* I ^ I igxillcsöndk^t ház- és
Ltiiy CliClj X/L tö dóirtokra, valamint a legelőnyösebb 

I- hotelét* . ellett convertál vagy folyósít a Pesti Hazai 
E:á<Ó Takarékéi n tar Egyesülttől fannál ó szoros érdek- 
közösségi viszonyánál fogva bármely összeg erejéig 
rövidebb és hosszabb lejáratú törlesztess« Kölcsönöket 
készpénzben vagy záloglevelekben.

Leszámítol '•aitokai es kimraest értékpap rókát
Előleget nyúlt »tekpapirokra és kézi /amgikra
Elfogad megbízásokat Értékpapírok btzományszeril tételére és eladására,

■PRÓ
Minden ho 6 fill r. - Kttv ‘r 
beles 12 filler, legkleebb Mr- 
delét éré 10 ntlg 66 fii ér.

Levélbélyegekben
is lehet az apróhirdetések árát mellékelni, 
de nagyobb összeg esetén célszerű ajánlva 
küldeni a levelet. Beérkezett ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely cimre továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő pos adijat 

mellékel.

Ügyes
mosó és vasalónő ajánlkozik 
úri házakhoz. Cim Káló-utca 
32 Eizens Emilnó. 201

Egy ügyes,
fiatal varró iő hazakhoz ajánlko­
zik. Cim Kossut-utca 6. sz. alatt 
a háztu ajdonosnal

Kérésiedé ml
iskolát végzett fiatalember irodá­
ban állást keres Szives ajánla­
tokat ,Szorgalmas 12 “ jel. kér.

Egy piacié
a Verestemplom mellett bérbe 
vagy ölöt áron eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

1911 Col május hft l-re
egy modern 3 szobás lakást ke­
resek. jánUtok kéretnek a kiadó­
hivatalba

IKIifcn aiara papír
nagyban 10 ko-onáért lapható 
Klein és Ludvig nyomdac gnél.

modern ebádifll
megvételre keresek. Ajánlat a 
kiadóhivatalba kéretik.

Egy 15 16 éaessi lln
tanutónak felvétetik Klein és 
Ludvig könyvnyomdájában.

Fiatal
könyvelő, meilegkepes mavyar 
nemet levelező fi Letetik luO K 
kezdő fi etésstl vidékre. A ja- la­
tok „Jövő 94“ jelige alatt a ki 
adóhivatalba.

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS 1 Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. -

Sralag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

Több AAA darab van
mint Ivvévvv forgalomban.

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.mmm

.Weitblick.“ Ára 220 korona.
Ugyanazt a munkát végzi, mint a 6—700 K-ás 

Írógép. 6. sz. minta. 4ra 2S0 korona.

Megrendelhető és megtekinthető Klein és Ludvig eégnél Miskolci, Hunyadi-utca 2. szám.
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Egyleti helyiségnek 
alkalmas lakás

május 1-re kerestetik.
Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők.

^g^u'atura

papír
nagyban és kicsinyben
krphntó
Lapunk kiadóhivatalában

limtZI UtMUI ÉS UZUSUI MM L l.
miSKOLCZOH.

Alaptőke ős tartalékok 1.400,000 korona.

WltóotiBB a Raiyar Mm Takarékpénztárra! IrianL)

TfírlPtii/tPHPQ kölcsönöket földbirtokra és házakra előnyös 
1 uriea^iCB 0 feltátelek mel).0tt folyosit vagy convertá

Leszámítol váltókat.
Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra,valamint házakra
Betéteket elíoí?adi takarékpénztári könyvecskére, pénz 

tári jegyekre és folyószámlákra.
Előleget ad értékpapírokra.

Elfogad megbízásokat értékpapírok vételére és eladására. 

Vesz és elad mindennemű külföldi pénznemeket. 

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Életbiztosítással w—

Magán letétpéi z árakat <gj**&*£

Csinos fiatal leány 
bár" ilyen üzlet­

ben mint

Elárusító leány
alkalmazást keres
Cím a kiadóhivatalban. "

Asszonyok 
és férfiak

ujság-árusitáshoz
magas százalékkal fel­

vétetnek
Groszmann Jégé
hírlap-irodájában (Sö­
tét-kapu sarok)

75%
ÖT ROM- 

ERSPARNIS

MELLES,WEISSES 
LICHT

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
taium gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyül á K 1.20.
gáxizz ótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­
gűt á 40 f.
lefele égő á 50 f-
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÄYIB
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

lUMMPi

KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKÖGÉSZEG

GeleFonsz. 114. o MISKOLCZ ° Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és o'cső árakon:

JÍrjegyzédek. röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, füzetek 

i Újságok, díszmunkák

Báli és lakodalmi meghívdk 
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsőmasyarorszég legsz Sllltóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

I

►

Étel* és Ludvift. Miskolc*.


